
 

 

 

ATA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

 

Ao 16º dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, iniciou-se 

a SegundaSessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES, Sessão 

Ordinária. Sob a proteção de Deus o Presidente declara aberta a Sessão. Em seguida 

verificou-se a presença dos Vereadores, todos presentes. Expediente. Discussão e 

Votação da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de fevereiro de dois mil e vinte 

e três. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em Votação.Ataaprovada por 

unanimidade. Emseguida passou-se à Leitura das indicações solicitadas pelos 

vereadores. Indicação nº 013/2023, asfalto caminhos do campo na comunidade do cerro, 

partindo da br 190 próximo a serraria, até no calçamento Bom Jardim. Vereador Autor: 

Raimundo Ferreira Magalhães. Indicação nº014/2023, solicito que seja estudada a 

possibilidade de melhoria para atendimento de horas maquinas aos produtores 

rurais.VereadorAutor:Jeferson Lagares Oliveira. Indicação nº015/2023, alterar o local de 

marcação de exames laboratoriais, passando a ser realizado na policlínica ou próximo 

ao prédio da mencionada policlínica. Vereador Autor:Bruno Viana Moreira. Em seguida 

passou-se à Leitura dos Requerimentos solicitadas pelos vereadores. Requerimento nº 

010/2023,Requer que encaminhe nome de todos os estagiários do ano de 2018 até 

dezembro de 2022, contendo a área do estágio, duração, valor pago e os comprovantes 

de pagamentos. Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento nº 

011/2023,Requer que encaminhe a carga horária de professor, educador físico, os dias 

de trabalho, bem como a carga horária dos estagiários dessa área. Vereador Autor: 

Sebastião Nivaldo Alves. Requerimento nº 012/2023,Requer que encaminhe quantos 

operados de máquinas trabalham no município, quantos maquinários existentes no 

município, principalmente na secretaria de agricultura e secretaria de obras.Vereador 

Autor: Bruno Viana Moreira. Requerimento nº 013/2023,Requerque encaminhe cópia do 

projeto, cópia do edocs e cópia da licitação do calçamento rural localizado próximo a 

residência do Julio Amaral, no distrito de pedra menina. Vereador Autor: Sebastião 

Nivaldo Alves. Em seguida passou-se à Leitura das Epígrafes de Leis encaminhadas à 

essa Casa. Não há Epígrafes de leis. Logo em seguida pediu ao secretário que faça a 
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leitura de correspondências oficias, ofício de n°31/2023, ao senhor presidente da câmara 

municipal de Dores do Rio Preto Marlon Lourenço da Silva, venho por meio deste 

comunicar que o documento enviado a mesa da diretora da Câmara Municipal de Dores 

do Rio Preto que trata sobre a formação de bloco parlamentar único dos partidos, 

Cidadania, PSB e Republicanos é nulo. Haja vista que tal documento foi assinado pelo 

senhor Raimundo Ferreira Magalhães sendo que o atual presidente do partido 

Republicanos é o Senhor Gleyson, conforme consta na documentação em anexo sendo 

assim peço que as devidas providências sejam tomadas, deputado estadual 

republicanos Hudson Leal, Vitória, dia seis de fevereiro de dois mil e vinte três. Ata da 

reunião no gabinete do Presidente Marlon Lourenço da Silva, composição das 

comissões permanentes segundo biênio 2023/2024, aos treze dias do mês de fevereiro 

de dois mil e vinte e três as quatorze horas, reuniu-se os vereadores dessa legislatura 

através dos presentes estava os vereadores: Bruno Viana Moreira, Jeferson Lagares 

Oliveira, Marlon Lourenço da Silva, Nelson Ramos Filho e Sebastião Nivaldo Alvez para 

deliberarem a respeito da composição das comissões permanentes para o segundo 

biênio conforme a convocação proferida pelo Presidente da Câmara Municipal no dia 

nove de fevereiro do ano em curso, nota-se que os vereadores: Antônio Raimundo 

Oliveira Amaral, Gustavo Tavares Oliveira, Marinaldo da Silva Faria e Raimundo Ferreira 

Magalhães não compareceram a referida reunião dessa forma iniciou-se a reunião 

presidida pelo Presidente da Câmara, Marlon Lourenço da Silva na qual foi discutido 

sobre a composição das comissões permanentes para o segundo biênio devido a 

revogação da resolução administrativa 2019/2022 que se deu em decorrência ao ofício 

de n°031/2023 assinada pelo Deputado Estadual Hudson Leal, comunicando que o 

documento enviado á mesa diretora da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto que 

trata-se sobre a formação de bloco parlamentar único dos partidos, Cidadania, PSB e 

Republicanos é nulo, haja visto que tal documento foi assinado pelo Senhor Raimundo 

Ferreira Magalhães sendo que o atual Presidente do partido Republicanos é o Senhor 

Gleyson, conforme consta no documento em anexo. Justifica-se a necessidade da 

reunião em decorrência da preocupação do Presidente da Câmara e dos demais 

Vereadores para que não haja nenhuma paralisação nos trabalhos da câmara, 

considerando as ausências dos vereadores mencionados anteriormente sem 



 

 

 

justificativa, o Presidente da Câmara Municipal no uso de suas atribuições que lhe são 

atribuídas determina que seja convocada nova reunião no dia dezesseis de fevereiro de 

dois mil e vinte e três ás dezoito hora, onde os partidos e os líderes dos partidos 

poderão indicar os membros para as comissões permanentes para o segundo biênio 

2023/2024. Logo depois Senhor Presidente pede desculpas a todos que estão assistindo 

e diz que está tendo um probleminha no sistema de transmissão online.Em sequência, 

passou-se ao Grande Expediente. Foi dada a palavra aos vereadores para tratarem de 

assuntos de sua livre escolha, com duração da fala de 8 minutos cada um. Em seguida  

Sr Presidente chama o Vereador Nelson para que faça o uso da tribuna e ainda ressalta 

que " pela questão de comunicação a todos os Vereadores dessa casa eu quero 

comunicar o artigo 239, a parte é a interrupção do orador para indagação ou 

esclarecimento relativo a matéria em debate, então eu quero deixar claro que se alguém 

precisar de apartear o Vereador que está na Tribuna que seja em cima do assunto que 

foi levantado na Tribuna, se o Vereador estiver falando de ponte vocês vão ter que 

apartear e falar do assunto que é a ponte, obrigado." Vereador Nelson começa suas 

falas e diz "Boa Noite Sr Presidente, boa noite a mesa diretora aos nobres colegas e 

todos que se fazem presente aqui no plenário, senhor presidente o que me traz na 

tribuna hoje nessa noite um assunto na verdade que eu achava que não tinha nem 

necessidade de eu falar mas o Vereador Marinaldo na reunião passada, há muito tempo 

ele falou nessa tribuna que se eu tivesse feito algum pedido pra comunidade do 

Rochedo ele me pediria desculpa e eu tenho aqui em minha mão uma indicação que eu 

fiz ao Prefeito, fiz errado porque acho que a indicação não resolve, fiz a indicação pro 

rochedo, do morro dos Thuler e da comunidade de São Francisco de Assis e não fui 

nem respondido, mas eu fiz o pedido ao Deputado da Comunidade de São Francisco de 

Assis no morro dos Thuler e do Rochedo e eu tenho aqui o encaminhamento que eu fiz 

ao Deputado, eu tenho aqui o encaminhamento pra secretaria do estado, encaminhou 

para essa casa e eu tenho um encaminhamento que eu fiz ao prefeito então aqui só 

faltava o prefeito me conceder ou não uma vez que ele não concedeu, mas se tivesse 

juntado a documentação a prefeitura tiver juntado a documentação esses locais teria 

sido beneficiado mas como não juntou não foi beneficiado ai ele achou melhor colocar 

Revisol nesses locais, então Vereador eu gostaria que o senhor diante dessa 



 

 

 

documentação que eu tenho aqui que o senhor me pedisse desculpa que tenho a 

documentação,pode pegar aqui, pode ver. A minha parte enquanto Vereador eu fiz o 

Prefeito não fez porque sou adversário político e ele achou que ia estar me beneficiando 

enquanto na verdade ele não está beneficiando a mim ele está beneficiando ao povo , é 

um tipo de política muito antiga que eu acho que não deve ser copiado por 

administração nenhuma quem perde com isso é o povo, se tivesse pegado esse material 

que eu ganhei e colocado naqueles locais aquele revisol que estava lá ele podia ter 

usado em outros morros, então a minha fala hoje Sr Presidente é em cima dessa 

documentação e pedir mais uma vez encarecidamente enviar um ofício mais uma vez ao 

chefe do poder executivo para limpar as caixas secas que a água não está passando 

direto e ta indo tudo para dentro do terreiro do meu irmão e está levando terra para o 

terreiro porque as caixas não importa mais, a estrada não ficou ruim, ficou boa mas a 

caixa encheu a água desce dentro da caixa e vai direto para o terreiro e todo dia que 

chove ele tem que tirar cinco, seis carrinho de terra de dentro do terreiro e se pudesse 

botar uma máquina para tirar aquele material, Sergio Medeiros cortou uns eucaliptos e 

ficou muito material de um lado e de outro a estrada ficou muito estreita  e tirar aquele 

material para que não cause um acidente, o Sergio fez até um favor pra gente tirar 

aqueles eucaliptos lá, ficou muito bom." Vereador Bruno com a parte diz " sobre essas 

caixas secas ai que foi fito realmente eu tenho andado em alguns lugares do município 

na zona rural e realmente vossa excelência está com a razão as caixas secas realmente 

estão , principalmente aqui no Rochedo ali naquela região não sei se depois que eu 

passei lá se já limparam mas realmente elas estão cheia mesmo, devido essas grandes 

chuvas a gente sabe também das grandes dificuldades que o município vem encarando 

a respeito das chuvas com as estradas, que não é só aqui mas é de extrema 

importância estar dando essa atenção especial a essas caixas secas que tem grande 

importância para que as estradas mantenha-se melhor, obrigado pela parte e gostaria de 

assinar com vossa excelência caso for enviar o ofício não só das caixas secas dessa 

que você falou, mas sim de todas caixas secas do município." Vereador Nelson retoma e 

diz " Sim, de todas as caixas secas do município." Vereador Sebastião com a parte diz " 

Vossa Excelência está na tribuna podia aproveitar o momento e encaminhar um ofício 

ao chefe do executivo também, não é caixa seca mas aquele bueiro que tem chegando 



 

 

 

ali no Fábio do euzima da lena no asfalto escoa água da lavoura porque as caixas 

também ta cheia e deixa aquela terra toda no meio do asfalto e passa todo mundo pra lá 

e pra cá, passa Vice-Prefeito, passa Prefeito, passa Vereador e até hoje não tomaram 

posição nenhuma daquilo só vai tomar quando der um acidente ali, então que 

encaminhe um ofício ao Prefeito acho que voltou aos trabalhos ou o Vice-Prefeito que ta 

ai como Prefeito interino que tome providência daquilo mas que seja com urgência 

porque aquilo está muito perigoso ali naquele localidade aonde ta acontecendo, tem um 

bueiro há dez, quinze metros é só fazer uma valeta que a água vai escoar pra dentro do 

bueiro não vai trazer aquele transtorno ali, muito obrigado pela parte." Vereador Nelson 

retoma e diz " eu que agradeço e então Sr Presidente que encaminhe mais esse ofício 

ao chefe do poder executivo, muito obrigado e boa noite." Senhor Presidente diz " Peço 

a assessoria dessa casa que providencie os ofícios pedido pelo Vereador Nelson  e 

convido o vice-presidente que assuma a presidência dessa casa para que eu faça o uso 

da tribuna;  quero aqui cumprimentar seu presidente, cumprimentar todos os nobres 

colegas vereadores, Sr Presidente eu quero encaminhar um ofício a policia militar de 

Dores do Rio Preto pedindo eles que façam a ronda diária no Bom Jardim tendo em 

vista que tem tido algumas movimentações estranhas lá e já teve roubo por ali, então 

encaminhar um ofício a policia militar que possa fazer uma ronda diária ali reforçando a 

segurança da população que mora ali no Bom Jardim que é de suma importância, quero 

também Sr Presidente encaminhar um ofício para EDP cobrando a questão de um porte 

na rua no distrito de Mundo Novo na rua debaixo,pedir o Vlad para colocar a fotos, como 

vocês podem ver a situação do porte já está tombando pra cima da casa dos moradores 

e as casas que tem ligação de energia pegando esse poste já ta puxando o padrão 

junto, então encaminhei um ofício no mandato passado pra EDP e nada foi feito eu to 

achando que eles estão esperando esse poste cair e acontecer o pior é coisa que a 

gente não quer, então to encaminhando ofício mostrando pra EDP que é necessário 

fazer a troca desse poste a remoção dele e colocar um poste aprumado porque esse já 

ta tombado a rede já está puxando ele, eu acho que até o Vereador Bruno também 

cobrou isso ano passado." Vereador Bruno com a parte diz " Foi até cobrado ao poder 

do executivo para ta cobrando a EDP avaliação desse poste, eles fazem essa avaliação 

e vê a necessidade e o risco que o poste tem, então gostaria de assinar com vossa 



 

 

 

excelência se permitir." Vereador Marlon volta com sua fala e diz " eu quero aqui 

encaminhar um ofício agora ao Poder Executivo pedindo providência a respeito da 

limpeza do cemitério do distrito de mundo novo pedir o Vlad que coloca os vídeos, como 

vocês podem ver no vídeo fizeram até um trabalho bacana colocaram grama mas não 

está cuidando, então encaminhar um ofício para o Poder Executivo que cuide disso com 

mais carinho porque tem pessoas que gostam de estar indo no cemitério visitando seus 

entes queridos, então por questão de respeito a família que tem seu ente querido no 

cemitério que possa zelas mais também pelo cemitério e no mais Sr. Presidente é só 

isso mesmo, obrigado." Em seguida convida o Vereador Marinaldo para que faça uso 

das palavras. Vereador Marinaldo diz " Boa noite Sr. Presidente, boa noite aos nobres 

colegas, boa noite a todos que nos assiste através das redes sociais, minha tia elenita 

que ta ali, voltou a essa casa é um prazer receber, a esposa do zoreia, pai e irmã do 

Jefinho a todos funcionários, a minha esposa que ta lá em casa também acompanhando 

que não perde uma sessão nossa eu até comentei com o Vereador Carola que eu não ia 

nem usar a tribuna hoje e não ia mesmo não, mas quero só falar pro meu nobre 

Vereador e Tio Nelsinho eu vou pedir desculpas sim, mas no dia que tiver provado as 

palavras que o senhor me disse vai demorar mais um pouquinho que nós vamos 

procurar no arquivo dessa casa que deve ta gravado, o senhor não disse no dia que foi 

indicação o senhor disse que as pedras veio pra calçar o Rochedo, ta gravado na casa 

então eu só quero ressaltar não vou demorar muito nas minhas falas, nós vamos 

procurar no arquivo aqui dessa casa que está gravado, ta gravado Vereador, ta gravado, 

nos não vamos discutir aqui eu te peço desculpas sim, mas vão achar no arquivo   

da casa no dia da reunião que o senhor disse bem que as pedras veio pra calçar o 

Rochedo e ele desviou as pedras." Presidente interrompe e diz " pela ordem Vereador 

Nelson se o senhor quiser responder, pede a parte e responda a ele, pela ordem." 

Vereador Marinaldo retoma e diz "então ta gravado, eu só vim aqui pra poder falar isso 

que eu peço desculpa com todo prazer." Vereador Nelson pede a parte e Vereador 

Marinaldo diz " Não, na hora que o senhor falou eu não pedi a parte então Vereador me 

desculpa e boa noite a todos." Presidente diz "pela ordem, eu peço os senhores que 

resolvam esse assunto de vocês lá fora aqui estamos pra trabalhar em prol do 

município, em seguida convida o Vereador Jeferson Lagares que faça o uso da tribuna, 



 

 

 

Vereador Jeferson diz " quero dar um boa noite a todos, cumprimentando aqui o senhor 

presidente dessa casa de leis, aos nobres amigos vereadores a nossa amiga Erenita 

que sempre nos visita, a Júlia esposa do Toninho Zoreia, meu pai Israel, minha irmã 

Mariana, sejam todos bem-vindos e um boa noite a todos que nos assistem de suas 

residências, muito gratificante estar aqui nessa reunião mais uma vez cumprindo a 

nossa obrigação, conforme a constituição diz que temos como dever representar os 

eleitores e as comunidades, legislar em defesa do bem comum e fiscalizar a aplicação 

do dinheiro público e assessorar o encaminhamento das indicações ao prefeito, 

secretários e acompanhar desenvolvimento do nosso município com esse intuito estou 

aqui para também estar falando um pouco sobre as minhas ações até do período dessa 

sessão, tive em Vitória para algumas agendas importantes, eu estive na secretaria de 

educação a SEDU conversando com Aline que é coordenadora levando a demanda de 

Pedra Menina, hoje nosso município tem cerca de 866 alunos na rede pública e temos 

também os alunos da escola estadual, fui levar a demanda da escola de Pedra Menina 

que hoje está emprestada para o município e com o crescimento dos alunos a escola 

não está comportando os alunos, levei essa demanda na sede da SEDU, foi uma 

reunião muito produtiva e já tive boas respostas que já está sendo oficializado esse 

pedido de ampliação na escola São José a escola estadual de Pedra Menina, também 

estive na secretaria de fazenda do Estado levando aqui a proposta que eu li na ultima 

sessão que fala sobre incentivo   fiscal aos produtores rurais, a diminuição do imposto 

sobre as vendas de café interestaduais, gostaria aqui também de estar mandando um 

abraço, essa semana tive uma reunião muito importante com meu amigo querido 

Vereador lá do município de Anchieta Renato Lourecine ele está nos assistindo quero 

aqui deixar um abraço, estamos ai construindo um projeto onde está participando das 

ODS que tem como preocupações a municipalizar os objetivos e metas do 

desenvolvimento sustentável, estamos ai trabalhando em breve vão estar apresentando 

aqui nessa casa de leis, algumas propostas das ODS preocupado com o futuro da nossa 

comunidade do nosso município uma agenda muito importante, agora quero aqui estar 

mostrando pra vocês também estive fazendo algumas visitas nas obras que estão 

acontecendo no nosso município de Dores do Rio Preto, essa obra é a creche municipal 

de Dores do Rio Preto que está sendo construída no qual eu sempre estou 



 

 

 

acompanhando as obras pelo site do Tribunal de Contas e lá está dizendo que essa 

obra da creche está com atraso de 80 dias, então gostaria de enviar um ofício ao chefe 

do poder executivo que solicite quais são os motivos que está com esse atraso de 80 

dias até hoje, hoje eu conferi lá no painel de controle de obras do Tribunal de Contas do 

Estado do Espírito Santo e essa obra estar lá, é a primeira obra que aparece e temos 

esse atraso de 80 dias, então solicitando esse ofício para estar esclarecendo porque é 

nosso dever ta buscando,fiscalizando, acompanhando as obras do nosso município de 

Dores do Rio Preto." Vereador Bruno com a parte diz " venho aqui te parabenizar por ter 

visto essa questão dessa obra, gostaria de assinar com vossa excelência, porque as 

obras a gente tem que estar em cima mesmo porque o atraso é complicado e quando foi 

falado que ia parar obras ia atrasar alguma coisa e a gente vê que ta acontecendo isso 

agora, espero que não pare essa obra e vamos ficar em cima devido ao atraso dessa 

obra a gente sabe que quanto mais atrasar menos crianças vão estar, então é de 

extrema importância;gostaria de assinar com vossa excelência esse ofício também." 

Vereador Sebastião com a parte diz " eu vou voltar no que eu falei sobre as empresas 

do calçamento se não me engano vossa excelência já falou em outra sessão aqui eu 

acho que deve ter sido no ano passado sobre como funciona as parcelas de pagamento, 

ele faz uma quantidade de serviço e recebe uma parte mas quem fiscaliza o serviço das 

empresas é o município, Vereador eu falei aqui nesse mesmo microfone que secretário 

de obra e engenheiro não tinha competência porque eles que fiscalizam isso e vieram 

me falar que eles falou assim, aquilo é um bobo que ta falando lá, é um bobo sim mas 

mais bobo ainda são eles que foram estudado é secretário se não tivesse competência 

não estaria lá mas eles não estão cumprindo o papel deles de fiscalizar se a obra ta 

atrasada, qual o motivo? eles tem que notificar eles, ele recebe uma parcela do dinheiro 

para estar concluindo a obra se não daqui a pouco eles vão pedir um aditivo pra poder 

terminar a obra é isso que vai acontecer porque vai recebendo, vai recebendo e não vai 

terminando, essa do calçamento ta ai é poça d'água pura, igual lá 70 dias de atraso, 

quem fiscaliza? tem que ser rigoroso com eles, não tem que passar a mão na cabeça 

não eles tão recebendo, então tem que fazer o papel deles, eles não estão fazendo 

bonito na cidade ou vim visitar não, veio pra trabalhar tem que trabalhar, tem que 

cumprir o papel deles se não tem competência não vai participar de licitação, obrigado 



 

 

 

vereador." Vereador Jeferson retoma as falas e diz " isso ai Vereador, eu que agradeço, 

exatamente nós somos vereadores quando tem obra bem feita vamos elogiar mas 

quando a gente tem que fazer o nosso trabalho que é fiscalizar, eu tenho visitado as 

obras sempre que eu posso vou lá no site do Tribunal de Contas porque lá a gente 

consegue acompanhar em tempo real o andamento das obras a situação da obra e 

quando eu fui pesquisar sobre essa obra da creche no site do Tribunal, qualquer um de 

vocês pode acessar e vai ver o que eu estou falando está lá no site, hoje até hoje está 

com 80 dia de atraso que não é poucos dias, 80 dias é bastante dias então eu estou 

aqui cobrando do executivo as respostas o motivo desse atraso porque recurso público 

tem as crianças, as pessoas que vão e depende dessa creche, então é exatamente isso 

que a gente está fazendo cumprindo as nossas onrigações e deveres como 

parlamentares que o povo elegeu." Vereador Sebastião diz " só pra concluir aqui 

Vereador, como o presidente diz a gente tem que falar em cima das falas eu tô fazendo 

a minha crítica em cima das falas do Vereador Jeferson que está com atraso e ele foi lá 

fiscalizou, quero parabenizar a vossa excelência por ter feito esse papel Vereador." 

Vereador Jeferson retoma e diz " Obrigado Vereador, também gostaria aqui essa 

semana encaminhei um ofício ao chefe do poder executivo sobre a cadeira do dentista 

que se encontra não funcionando 100% devido á alguns problemas técnicos que não 

tinham sido solucionados, encaminhei esse ofício postei nas minhas redes sociais 

porque era uma demanda que fui cobrado pela população porque não estava tendo todo 

atendimento, uma parte do atendimento estava tendo porque a cadeira apresentou 

algumas falhas devido uma infiltração lá no novo ESF de Pedra Menina teve uma 

infiltração no teto, possivelmente foi a causa dos danos na cadeira do dentista, então fiz 

essa cobrança porque é um direito da população e é o meu dever estar buscando 

respostas e cobrando ai da secretaria de saúde que atende, que possa estar atendendo 

essa demanda do concerto da cadeira, também estive visitando algumas estradas e fui 

parado, abordado por um morador ali da Serra que liga Mundo Novo ao Cambucá que 

todos vocês conhecem, aquela estrada de chão e realmente está num estado bem 

crítico, já tinha feito um pedido aqui nessa casa de leis a um tempo atrás, então seria 

bacana o calçamento rural mas não tendo essa possibilidade fazer o revestimento com o 

revisol ali naquela serra porque muitos produtores, moradores, várias pessoas utilizam 



 

 

 

aquele acesso e durante esse período de chuva a gente tem ai esses problemas com 

barro, buracos e erosões, então gostaria de encaminhar mais uma vez um ofício ao 

chefe do poder executivo pedindo reparos nesse trecho na serra que liga ali Mundo 

Novo ao Cambucá ao asfalto e hoje estou aqui agradecendo por esse momento e 

encerrando minhas falas e desejando a todos um boa noite." Senhor Presidente Marlon 

diz "Quero aqui registrar a presença do servidor público Raul, seja bem vindo Raul, vou 

chamar agora para fazer o uso da tribuna o Vereador Raimundo, eu peço até desculpa 

vereador acabou que teve um erro aqui na montagem da ata e o seu nome não estava 

por isso eu chamei o vereador Jefinho." Vereador Raimundo começa suas falas dizendo 

"Boa noite Sr. Presidente Marlon, mesa diretora Jeferson e Bruno que te acompanha ai 

na mesa diretora, os nobres colegas vereadores, quem nos acompanha aqui o Raul de 

novo presente, quando não vem com certeza sentimos falta e sentimos falta de todos 

também, o Israel, Mariana, Júlia, Dona Erenita, todos que acompanham online, 

servidores dessa casa, um boa noite a todos e também hoje mandar um abraço para 

minha esposa que com certeza está acompanhando a reunião, ela não perde nenhuma 

reunião e antes de eu estar aqui nessa casa ela acompanhava também ta senhores 

vereadores que já estavam aqui na outra legislatura. Eu quero falar da minha indicação 

é uma demanda antiga que sempre os outros colegas vereadores nas outras legislaturas 

pediram e não veio e hoje estou pedindo também que é um asfalto caminhos do campo 

para pegar na serraria ali frente indo passar no Cerro e até encontrar, seria no asfalto 

aqui 482 mas agora tem calçamento rural que diminuiu lá aproximadamente uns 2 km 

até encontrar com o calçamento Bom Jardim é uma obra que eu sei que é grande mas 

se pedir é difícil conseguir, se não pedir ai que é difícil mesmo, então tem que estar 

pedindo." Vereador Gustavo com a parte diz "gostaria de assinar com vossa excelência." 

Vereador Marinaldo com a parte diz " Gostaria de assinar com vossa excelência 

também." Vereador Bruno com a parte diz " isso é um sonho antigo que a gente tem ai 

no nosso município é uma coisa como vossa excelência disse que não é fácil é difícil de 

estar conseguindo mas devemos pedir, devemos estar solicitando porque quem sabe 

consegue né? eu acredito que quanto mais pessoas assinando mais força vai ter para 

estar conseguindo e eu gostaria de assinar com vossa excelência." Vereador Raimundo 

volta com as falas e diz " Peço ao Senhor Presidente que pede os secretários dessa 



 

 

 

casa para que refaça a indicação e coloque os nobres colegas, sim o nobre colega 

Vereador Marinaldo já tem um ofício também pedindo isso a mais tempo." Vereador 

Nelson com a parte diz " Vereador bacana você, te parabenizar por está fazendo essa, 

uma indicação Vereador? Vereador Raimundo responde "sim , uma indicação 

013/2023." queria pedir a vossa excelência se eu puder assinar eu vou ficar muito grato, 

que uma vez não sei se é no primeiro ou segundo mandato nós fizemos essa indicação 

aqui Vereador e na época o Ailson era o secretário nós fomos em Vitória e por incrível 

que pareça Vereador o Ênio Bergoli era o secretário de agricultura e chegaram a mandar 

uma equipe aqui fazer os estudos para fazer esse caminho do campo e nós fomos em 

três orçamento parcipativo do governo do estado e todos os três nós pedimos esse 

caminho do campo, então eles mandaram, chegaram a fazer uma visita fizeram um 

levantamento mas ai o Paulo Artung não deu sequência no trabalho dele e ai acabou 

caindo por terra mas tava muito adiantado e acho que com essa indicação sua e o 

executivo dando a força eu acho que tem como sair sim, eu te agradeço pela parte e fica 

agradecido por fazer parte de assinar com você ai." Vereador Antônio Raimundo com a 

parte diz " Gostaria de assinar com vossa excelência já deixar nessa noite, muito 

importante lembrar quantos produtores de café que passam ali, então gostaria de 

assinar com vossa excelência e dar os parabéns é muito importante ter esse incentivo, 

porque o produtor de café para ele pegar uma saca de café limpa ele sofre, então a 

gente tem que dar essa prioridade a gente incentivar o produtor e ter um caminho 

bacana pra ele ta trafegando ali, eu gostaria Vereador se a gente tiver oportunidade de 

estar levando essa demanda ao Gilson Daniel essa semana ele se colocou a disposição 

então a gente poderia estar levando essa demanda ao nosso deputado federal, obrigado 

vereador." Vereador Raimundo retoma as falas e diz " Sim Vereador Toninho, vossa 

excelência não deixa de falara do Gilson Daniel ele vai ter que se espirrar lá, pra mim 

Vereador, não importa quem trouxer o recurso o importante é se a comunidade vai ser 

beneficiada e hoje lá não é só o produtor de café não, lá hoje acrescenta também o 

turismo que está ficando importante, peço que inclua a assinatura do Vereador Toninho 

e do Vereador Nelson também o Sr. Presidente. Quero pedir um ofício ao Prefeito 

Municipal, coloca as fotos ai Vlad, eu lembro que já foi falado algum tempo atrás aqui 

nessa mesma legislatura sobre esse trecho de asfalto perto do bar do detonis , isso aí 



 

 

 

está complicado já tem só meia pista e tem uma rachadura enorme que vai cair muito 

mais que caia antes, então um ofício ao Senhor Prefeito que mande um EDOC para o 

Governador do estado para secretaria da CEAG pra ver se acha um lado pra isso ai, 

porque isso ai ta complicado, já teve complicado e continua complicado isso ai ta 

abaixando muito ta caindo mesmo eu acho que todos os nobres colegas sabe onde é." 

Presidente Marlon com a parte diz "quero parabenizar vossa excelência por estar 

cobrando isso do Poder Executivo mas gostaria de pedir vossa excelência que está na 

tribuna que encaminhasse também um ofício direto a CEAG cobrando, que o município 

cobre mas que essa casa cobre também através do ofício do senhor, eu gostaria de 

assinar junto nos dois se possível." Vereador Raimundo responde " sim e dá a parte ao 

Vereador Toninho." Vereador Antônio Raimundo com a parte diz " nessa casa de lei eu 

pedi a assessoria dessa  casa que enviasse um ofício ao CEAG sobre essa demanda 

que na verdade nem tinha sinalização e está realmente perigoso a gente sabe quantas 

pessoas que passam de turistas, então acho que é de extrema importância e gostaria de 

assinar com vossa excelência." Vereador Raimundo diz " sim, quero que inclua oMarlon 

e o Vereador Toninho, Vereador Jeferson pede a parte e Raimundo diz, só um tempinho 

só pra mim voltar no assunto do Vereador Marlon, eu não vou enviar ofício ao meu 

pedido para CEAG não ta? porque a tempos atrás eu enviei eles responderam que o 

Vereador não pode fazer essa solicitação e que tem que ser a prefeitura fazer a 

solicitação, eu recebi essa resposta da CEAG então não adianta eu enviar ofício pra 

CEAG que eles vão me retornar que o ofício, o EDOC tem que ser enviado pela 

Prefeitura é por isso que eu estou enviando a Prefeitura ao Prefeito, ao Executivo, então 

acho que está esclarecido eu já tive essa resposta antes da CEAG." Vereador Jeferson 

com a parte diz " Quero parabenizar vossa excelência por levantar essa questão que já 

é bem tempo a gente vê essa situação desse trecho, dessa rodovia e ta na oportunidade 

de assinar esse ofício junto ao executivo se possível, fazendo ali nosso trabalho nosso 

dever pedindo ai que seja feito esse reparo o mais rápido possível, obrigado." Vereador 

Raimundo volta com sua fala e diz "quem sabe com o novo secretário Ênio, agora 

mudou essa história também, porque antes eu enviei e fui retornado do jeito que eu falei 

com vossa excelência ta Sr. Presidente?." Vereador Gustavo com a parte diz " obrigado 

pela parte Vereador e eu acompanhei ai uma visita até do chefe do poder executivo 



 

 

 

nesse local no qual o mesmo já tirou foto já enviou pros órgãos competente em Vitória, 

já enviou, a um conflito um pequeno conflito ai nessa estrada parece que o DR fala que 

não é domínio dele mas a CEAG acha que também não é domínio deles , teve até um 

problema de internet que teve uma empresa que veio e colocou o DR veio para poder 

fiscalizar, então se é competência da CEAG da manutenção veio DR então é um conflito 

nesse trecho que liga Mundo Novo a Pedra Menina, então já foi solicitado pelo chefe do 

poder executivo só dando uma resposta a vossa excelência que está a tribuna, também 

aos deputados Marcelo Santos enviou também o Gilson, reforçando o pedido para que 

seja atendido essa demanda que é de suma importância onde passa transporte escolar 

os produtores escoam as suas produções, pessoas utilizam a passeio então se Deus 

quiser muito em breve teremos alguma solução ai, vamos cobrar o que o chefe do 

executivo teve de resposta para a gente estar trazendo pra cá, muito obrigado pela parte 

Vereador." Vereador Raimundo retoma e diz " Eu agradeço vossa excelência por falar 

aqui,por mostrar que já foi pedido então é melhor ainda, coloca as outras fotos ai Vlad 

fazendo favor, isso ai é uma visita que eu fiz no dia primeiro de fevereiro ao gabinete 

regional do senador Marcos do Val entregando ai aos seus assessores um ofício 

pedindo uma retroescavadeira para o nosso  município, para atender especificamente os 

produtores rurais, se possível de acordo com a possibilidade do município porque a 

administração fica por conta do executivo, do Prefeito mas prioritariamente que 

atendesse a população da comunidade de Pedra Menina, então esse ofício já ta lá na 

mão do Marcos do Val  o número dele eu esqueci o ofício em casa e não lembro o 

número dele, depois eu passo aqui e só que nesta visita que eu fiz ao gabinete do 

senador Marcos do Val conversando com seus assessores eu reclamei com ele que aqui 

ninguém fala do senador Marcos do Val ou seja parece que ele não tem presença aqui, 

realmente presença física não e ele foi e me desmentiu o assessor dele me desmentiu 

me entregando um documento, ele tem uma participação sim no município de Dores do 

Rio Preto,pequena até não é uma participação grande mas tem, ele tem de custeio pra 

saúde em 2001 do Municipal de Dores do Rio Preto, 150 mil e 2022 que ta no SIOP 

sistema integrado de planejamento e orçamento que é o ministério da economia que 

cuida disso uma outra emenda, todas elas individual de 290 mil e 12 centavos isso dá 

um total de mais de 700mil que ele indicou para o nosso município ou seja ele não ficou 



 

 

 

totalmente de fora do nosso município ás vezes nem se compara  a outros senadores ou 

deputado que talvez uns orçamentos umas emendas até maiores mas ele também tem 

participação no nosso município e tive também a informação que o que ele fez no 

município de Dores do Rio Preto mandando esses recursos até pequeno vamos dizer 

assim, mas é uma participação importantíssima pro nosso município porque ele fez isso 

em todos os 78 municípios do Estado, segundo a informação que eu tive lá, então quero 

mandar um abraço aí pro seus assessores aonde eu pude conversar com eles e ainda 

não tive o prazer de conhecer o Senador Marcos do Val mas um dia com certeza vou ter 

esse prazer de conhecê-lo, obrigado pela oportunidade e um boa noite a todos e fica 

com Deus." Senhor Presidente convida o Vereador Gustavo para que faça o uso da 

tribuna.  Vereador Gustavo começa dizendo " Boa noite nobres colegas Vereadores ao 

público que nos assiste aqui nessa casa de leis, gostaria de desejar também um boa 

noite pras pessoas nos acompanham no conforto de sua casa, pessoas de Pedra 

Menina, Mundo Novo, aqui da sede, também de todas as áreas rurais do nosso 

município, fica aqui o meu boa noite a vocês e eu sei que tem muita gente que mesmo 

que não assistem as sessões nossas online mas sempre quando tem um tempinho eles 

pegam seus celulares e ficam lá de olho nas reuniões que está acontecendo nos 

trabalhos dos vereadores. Gostaria Sr. Presidente de enviar um ofício para o 

encarregado do almoxarifado, Senhor Ailson, pedindo a ele que dê uma olhada com 

carinho no serviço precisa ser feito ali na entrada, também conhecido como Cachoeira 

Alegre que dá entrada ao centro do Sr. Alencar, que dá entrada ali também no Bar e 

Pousada do Adilson é uma referência que talvez todos possam entender onde eu to 

falando, existem ali um desnível muito grande entre o asfalto e a estrada de chão e é 

uma área muito perigosa onde as pessoas estão com medo porque ali as pessoas 

precisam passar devagar e por ser um BR de tráfico em alta velocidade, as pessoas 

estão com medo de acontecer alguma coisa ali, algum acidente e se passar correndo vai 

arrebentar o carro da pessoa então gostaria de pedir que enviasse um ofício, que 

olhasse com muito carinho esse pedido, outro ofício que eu gostaria de estar solicitando 

Sr. Presidente é o Detran, é um ofício ao Detran já foi feito um estudo dentro do nosso 

município sobre a questão de sinalização e a cada dia que passa graças a Deus o 

número de carro tem aumentado é sinal que as pessoas tem com seu suor adquirido 



 

 

 

seus bens e ta ficando um pouco complicado dentro do nosso município, hoje se a 

pessoa tem um comércio e precisa descarregar que tem uma lei que estão colocando 

em vigor agora, precisa descarregar a mercadoria perto da sua loja não estão 

conseguindo alguns entregadores estão ameaçando até voltar com a mercadoria da 

pessoa por não poder estar estacionando próximo ao local, então enviar esse ofício, já 

liguei estou aguardando uma agenda no Detran para que eu possa ir lá presencialmente 

fazer esse pedido, levar as imagens que nós temos infelizmente não deu pra trazer em 

tempo abro pra mostrar e pedir eles encarecidamente que olhe Vereador Raimundo 

porque a cidade é pequena não ta comportando os números de vagas de 

estacionamento que a população tem crescido tem sido um problema também para os 

Detran para auto escola que tem tido muito problema aonde eles tem um espaço mas 

acessível para estar fazendo suas aulas Vereador Jeferson, quando chega lá tem carro 

estacionado, lá no centro da cidade não consegue ai as pessoas estão estacionando 

aqui também nas margens e não estão conseguindo fazer a aula, então é de suma 

importância que o Detran venha dar uma resposta de quanto tempo ainda demora pro 

projeto, porque as pessoas fica nos cobrando, as pessoas mandam mensagem, liga e o 

que pode fazer? a gente não pode, é o Detran já veio fez o estudo então já tem uma 

reunião agendada agora vou levar esse ofício novamente pra pedir, anexar ad fotos já 

tem uma indicação minha 089/2021 que faça que transfira as aulas de moto as baliza de 

carro lá pra área do parque de exposição que está sendo construída então venho aqui 

fazer esse pedido ao Detran." Vereador Antônio Raimundo com a parte diz " gostaria de 

parabenizar vereador por essa atitude e gostaria de com vossa excelência se a gente 

tiver oportunidade de ir em Vitória, porque já conversei com o prefeito ninhosobre Pedra 

Menina a questão que é difícil ás vezes fica tumultuado principalmente quando chega 

mercadoria nos mercados então para um caminhão de um lado e um carro baixo do 

outro então as pessoas ficam realmente difícil, a gente sabe que Pedra Menina hoje é 

referência o turismo, então gostaria vereador pra gente fazer essas demanda juntos a 

gente ir a Vitória se for possível e igual o prefeito falou as vezes a gente também tem 

aquela questão que as pessoas nos cobram, quando a gente traz para o executivo já 

logo fala a questão do que esta acontecendo então é muito difícil e vamos correr atrás e 

gostaria de ir com vossa excelência." Vereador Raimundo com a parte diz " eu gostaria 



 

 

 

se possível estar participando com vossa excelência nessa demanda ai ao Detran 

porque eu também tenho pedidos, tanto na área urbana de Pedra Menina quanto na 

área rural pegando desde cá de baixo até lá na Forquilha do Rio lá em cima, locais que 

tem que ser tem que fazer, algum redutor de velocidade  não tem como, ta perigoso, já 

houve acidente leve  mas pode acontecer acidente grave, então parabéns por levantar 

essa demanda e eu já tenho também ofícios e pedidos a esse respeito e gostaria de 

participar com vossa excelência, Obrigado Vereador." Vereador Gustavo retoma e diz " 

Vereador Toninho quero dizer que será um prazer poder viajar mais uma vez para 

Vitória com Vossa Excelência uns riscos que a gente corre mas fazer o que, o ofício da 

nossa profissão no qual o povo nos confiou e outra coisa que eu queria, nesse ofício Sr. 

Presidente que inclua Pedra Menina, Mundo Novo sabemos que Pedra Menina há um 

tráfego altíssimo de turismo, então é muito importante que regularmente a sede e os 

dois distritos do nosso município, outra questão Vereador Jeferson levantou que, muito 

bem levantado por ele é a questão do atraso nas creches esse atraso se deve devido a 

um erro que houve no projeto precisou parar a obra projeto assim, quanto do estado 

quanto a parte do município também não se ausentando a parcela do município mas foi 

um erro em conjunto que precisou ajustar a fazer uma readequação ao projeto igual 

vossa excelência mencionou aqui nessa tribuna 80 dias de atraso são coisa que 

realmente não pode acontecer mas acredito que a população está muito mais satisfeita 

com esses 80 dias de atraso que não sei vamos colocar 40 anos, 67 anos que esse 

município existe, então é bem menos do que esse município é emancipado só dando 

uma resposta a vossa excelência e parabéns por essas fiscalizações ás vezes encontro 

com vossa excelência sempre trabalhando em prol da população no qual também foi 

confiado a você Vereador." Vereador Jeferson com a parte diz " Obrigado Vereador, 

agradecendo ai parabenizando vossa excelência pelo esclarecimento estive realmente 

na obra, uma obra de mais de 2 milhões que consta lá no site Tribunal então assim é 

uma obra de grande valor que vai agregar muito valor a comunidade e a gente 

acompanhando mas a vossa excelência ai já ressaltou o motivo do qual se trata de 

questão de projetos, então já foi resolvido? então ta ótimo, muito obrigado ai pela parte." 

Vereador Gustavo volta com suas falas e diz " e é a função do Vereador acompanhar se 

a obra ta acontecendo uma vez que o dinheiro chegou , uma vez que a obra iniciou é a 



 

 

 

nossa função , além de estar visitando ali não só tirando a foto muitas pessoas as vezes 

acha que nós estamos ali só acompanhando e tirando foto, não as vezes a gente ta 

acompanhando igual vossa excelência acompanhando a tribuna foi lá ver em loco o que 

esta acontecendo isso é muito importante, então parabéns também a vossa excelência 

por ta sempre atento aos mínimos detalhes dentro do nosso município e que fica ali 

ligado no site também, é outro tema que eu gostaria de levantar aqui é assunto das 

estradas Vereador Marinaldo  da zona rural, população tem cobrado bastante mas assim 

temos até o servidor Raul aqui que ta se dobrando na patrol, ta andando no município, 

as patrol ta na estrada não tem como atender o município inteiro ao mesmo tempo tem 

patrol ali na zona rural do mundo novo, tem patrol aqui já no rochedo, já tem patrol na 

parada pimentel já chegando no cerro, então ta trabalhando, passamos por um período 

que graças a Deus de muita chuva que estava precisando devidas estiagens mas dá um 

momento de estiagem as máquinas entram na estrada imediatamente então isso é muito 

importante, não adianta colocar com chuva se não as pessoas não vão sair de casa, 

melhor buraco do que chuva nesse momento, muito melhor ter um buraco e a pessoa 

poder passar do que ter a chuva." Vereador Marinaldo com a parte diz " Bem lembrado 

igual na outra reunião passada também a gente foi lembrado realmente as estradas 

nossa tava muito cheia de buraco, graças a Deus está chovendo e tomar as 

providências mesmo ir lá, se ficar ruim vai lá volta de novo na hora que o tempo 

melhorar, faz de novo porque o que a gente lá da roça o pessoal da roça a gente que é 

da roça gosta que eles querem que cuide da cidade mas também não esqueça o 

produtor o funcionário que tem seu carrinho e sua moto pra vir até a cidade pra poder 

resolver seus problemas, uma estrada boa ajuda muito igual agora eles tão fazendo pra 

ir a fora e eu tenho certeza que eles estão terminando a área da festa agora de nivelar 

ali,depois do carnaval a outra patrol acho que vai estar liberada pra sair também, pode 

voltar atrás e refazer tudo de novo né Vereador Bruno? as patrol ta ai tem que por pra 

trabalhar mesmo se não tiver funcionário manda uma lei pra cá que nós vamos aprovar 

pra contratar mais, obrigado pela parte." Vereador Gustavo retoma e diz " é isso ai a 

população quer cidade organizada, bonita mas o pessoal da zona rural também quer 

uma estrada digna de passagem, fiquem todos com Deus, uma boa noite e desculpa se 

eu ultrapassei meu tempo Sr. Presidente." Presidente diz " faltava 4 segundos e convido 



 

 

 

o vice-presidente dessa  casa Vereador Bruno que faça o uso da tribuna". Vereador 

Bruno começa suas falas e diz “Gostaria de cumprimentar Sr. Presidente aos demais 

vereadores, todos aqui presente, Júlia a esposa do nosso Vereador Toninho, Dona 

Erenita aqui presente, Israel, Mariana que estava até aqui deve ter ido ali embaixo, 

agora já esta voltando, Raul nosso funcionário estivemos na Aparecida do Norte né 

Raul? Esse final de semana, que viagem maravilhosa que nós tivemos se Deus quiser 

ano que vem vamos estar lá novamente, gostaria de mandar em abraço muito especial 

para o Marcio Maçumba funcionário também que esteve presente lá com a gente nosso 

amigo e uma boa noite a todos que estão nos assistindo online, inicio desejando 

melhoras a nossa excelente comunitária de saúde, que sofreu um acidente mas já está 

em casa graças a Deus, acidente de moto quando estava realizando suas visitas 

domiciliares na zona rural então eu desejo melhoras pra ela, vai ficar um tempo 

afastada, espero que já tenha tomado algumas providências para que a área dela não 

fique descoberta de agente comunitário de saúde, principalmente por se tratar de uma 

área rural a gente sabe que o acesso da população é mais difícil mais longa, gostaria 

também Sr. Presidente de enviar um ofício de boas-vindas minha médica, doutora Iane 

ao médico doutor Manuel, ao enfermeiro que está lá em Mundo Novo Irlanda então 

quero solicitar um ofício de boas-vindas pra eles aqui para o nosso município.” Vereador 

Marlon com a parte diz “ se vossa excelência me permitir, gostaria de assinar.” Vereador 

Jeferson com a parte diz “ gostaria de estar assinando com vossa excelência também.” 

Vereador Bruno retoma e diz “ sim, perfeito. Gostaria também de solicitar um ofício para 

que devido algumas reclamações da população que mora ali no Bom Jardim para que o 

carro fumacê dê uma passada lá de acordo com a lei a gente sabe que é um lugar onde 

tem alguns córregos próximos e tudo, mas eu venho aqui ta solicitando um ofício que 

aproximadamente 4 meses que passou o carro lá então o pessoal esta reclamando de 

muito pernilongo então venho aqui estar solicitando ao chefe do poder executivo que 

passe o carro de fumacê lá, gostaria de falar a respeito da minha indicação, uma 

indicação que eu já fiz essa indicação no dia 18/09/2019 indicação naquela época 

n°045/2019 que alters o local de marcação dos exames laboratoriais passando a ser 

realizado aqui na policlínica o próximo, talvez as pessoas acham que essa indicação, a 

não tem esse necessidade mas eu creio que vai facilitar muito a população de estar 



 

 

 

marcando seus exames principalmente aquelas mães que vão levar suas crianças no 

pediatra tem que carregar a criança no colo, idosos, gestantes então a única coisa que é 

marcado lá em cima na secretaria é exame laboratoriais porque aqui embaixo na 

policlínica já marcava eletro e raio-x, porque só os exames laboratoriais é marcado lá em 

cima na secretaria fazendo a população subir no morro, pra pessoa estar marcando 

esses exames laboratoriais? Então eu venho apelar aqui mais uma vez com essa 

indicação vamos colocar na policlínica para o paciente estar saindo da sala, do 

consultório medico já estar marcando o exame, não tem necessidade de estar indo até 

lá em cima na secretaria  só pra marcar o exame laboratorial que é o que pra quem não 

sabe o exame de sangue, exame de urina e exame de fezes, então eu venho apelar 

mais uma vez essa indicação que eu vejo que tem como estar realizando sim ou aqui na 

policlínica ou na estratégia de saúde da família, venho aqui agora falar a respeito que 

meu ponto de vista é uma falta de respeito com esse vereador no dia 14 de Dezembro 

enviei ofício ao chefe do poder executivo para que providenciasse a prestação de contas 

do FUNDEP referente ao período de janeiro, dezembro de 2022, bem como copia da 

ATA da reunião do conselho do FUNDEP e principalmente aquelas em que dão 

aprovação nas contas isso foi 14 de dezembro de 2022 a gente sabe que oficio o 

prefeito ou quem você enviar ao poder  executivo não é obrigatório responder, então não 

fui respondido até a primeira reunião na primeira reunião fiz requerimento e me pediu 

agora mais 15 dias pra estar respondendo se já estavam sabendo dessa solicitação ano 

passado Vereador Carola dia 14 de dezembro já sabia e não me responderam agora eu 

fiz requerimento ai eles são obrigados a responder em 15 dias querem mais 15 dias, 

poxa 65 dias pra responder o requerimento coisas que tem que ter lá, ata da reunião só 

tirar copia e me enviar a gente sabe que tem que ter a prestação de contas só tirar cópia 

e me enviar só isso que eu quero, agora vai querer mais 15 dias, 80 dias pra responder 

um oficio uma coisa que já estavam sabendo  pra mim me desculpa mas é uma falta de 

respeito com esse Vereador, não só com esse vereador mas toda a classe da educação 

o que eu respondo pra eles ? você vereador solicitou um oficio a gente ta querendo 

saber a resposta e cadê a resposta? Agora quer mais 15 dias, me desculpe não sou 

contra a administração sou a favor da população o que for bom para o município estou 

aqui a disposição de estar fazendo o bem para o município não tem nada contra ao 



 

 

 

poder executivo eu acho que o meu lado e o lado de todos os vereadores é o lado do 

povo, do município mas eu quero respeito o que eu vi aqui foi falta de respeito comigo e 

com os nossos funcionários da educação.” Vereador Carola com a parte diz “ obrigado 

vereador pela parte eu prometi ao chefe do poder executivo que eu não pisaria no 

gabinete enquanto ele estivesse lá, vossa excelência vereador também tá coberto de 

razão mas se eu não tivesse feito essa promessa pra ele eu ia levar os requerimentos 

que nós fizemos, não foi entregado pediram prazo, não aceitamos, entramos com 

mandado de segurança e veio tudo pela metade que que eu quero dizer com isso 

vereador, quando faz um requerimento e vem pela metade deveria, quando não vem 

com as letras todas apagadas que você não entende merda nenhuma, levar lá e mostrar 

pra ele, Prefeito fiz o requerimento, ta aqui o requerimento olha o que mandaram pra 

mim, vossa excelência como vereador assinava isso recebendo? Eu tenho certeza 

vereador bruno que ele não ia aceitar uma resposta daquela porque vem todas pela 

metade porque eu disse pra mostrar ele, eu tenho certeza que quem ta lá por trás que 

encaminha e responde os requerimentos que a gente faz tá fazendo mal feito, muito mal 

feito, então vossa excelência esta corretíssimo, não aceita o pedido de prazo de mais 15 

dias, mandato de segurança tenho certeza que vai vim todos pela metade ai depois vai 

em cima de palanque ou radio e fala assim, me fiscaliza que não descobre nada, como é 

que você vai descobrir uma porcaria pela metade, eu fico me perguntando vereador, 

será que quem tá respondendo os requerimentos que a gente faz tá achando que nós 

somos idiotas? Eu não sei se eles acham que esta engando nós, ou eles mesmo, eu 

acho que tá enganando é eles porque o vereador fiscalizar isso não é um defeito não, é 

bom pro prefeito nós fomos no tribunal de contas essa semana, fomos parabenizados 

pela nossa atitude de ir lá cobrar.” Presidente interrompe e diz “ pela ordem Vereador 

Carola seu tempo acabou.” Vereador Jeferson com a parte diz “quero parabenizar vossa 

excelência, realmente isso tem acontecido com frequência, hoje também eu recebi ai de 

dois requerimentos, pedindo ai mais um tempo de prazo no qual eu não aceitei porque a 

gente acha injusto já tem um tempo e não foi respondido então pra que quer alongar o 

prazo? E como o vereador carola falou a respeito das respostas que tivemos de uns 

outros requerimentos que realmente vieram pela metade se os nobres vereadores 

quiserem ver está todos aqui, existe dois aqui que só veio a metade da resposta não 



 

 

 

veio completo como a gente solicitou eu acho uma falta de respeito com os vereadores, 

uma falta de respeito com essa casa de lei porque o nosso dever é fiscalizar e cobrar, 

então se o município tem tudo em dia eu não vejo motivo de mandar pela metade o que 

a gente sabe tá tudo correto então tem que mandar tudo correto pra gente, então 

parabenizo a vossa excelência por mencionar isso ai cumprindo o seu objetivo a sua 

obrigação e realmente tem acontecido com frequência, muito obrigado pela parte.” 

Vereador Bruno retoma e diz “ Obrigado pelas palavras vereador e a respeito daqui foi 

em dezembro que eu fiz, já estavam sabendo não foi apenas 15 dias eles estão 

querendo de 65 passar pra 80 dias olha só pra responder requerimento se fosse 15 dias 

talvez pensaria, talvez estão tendo dificuldade mas não é 80 dias estão querendo tempo 

pra responder o requerimento então eu acho um absurdo a falta de respeito comigo e 

com toda a classe de educação, gostaria também, não vai dar tempo de entrar nesse 

assunto vou deixar para um próxima reunião e gostaria de desejar a todos uma boa 

noite e dar um bom carnaval a todos que vem ai, aproveita bastante essa época ai que 

muitas pessoas gostam de estar se divertindo ai então boa noite a todos e um bom 

carnaval a todos.” Senhor Presidente convida o Vereador Toninho para que faça o uso 

da tribuna. Vereador Toninho começa suas falas e diz “ Boa noite senhor presidente os 

vereadores que compõe essa mesa as pessoas que nos visitam, Erenita, Júlia minha 

esposa convoquei ela hoje pra poder estar participando, Israel e sua filha, nosso amigo 

Raul, os que acompanham ai pelas redes socias que estão em seu conforto, Sr. 

Presidente gostaria de encaminhar um oficio, Vlad põe aquela primeira foto, por favor, 

Recanto das ruinas isso ai foi um trabalho que a chuva estragou e é um lugar que é 

muito visitado pelo restaurante Chiquinho, as ruinas que estão ali, então gostaria de 

encaminhar um oficio a secretaria de obras e logo que foi mandado essa demanda 

realmente rapidinho eles foram lá e fizeram isso, até gostaria de mandar um abraço pro 

Chiquinho do picanha, porque ele fez essa demanda e graças a Deus a secretaria de 

obra atendeu e também oficio agradecendo a eles que foram lá e fizeram um trabalho 

excelência, também Sr. Presidente gostaria de encaminhar um oficio ao executivo isso ai 

é uns vândalo que é a segunda vez que acontece em Pedra Menina a gente infelizmente 

quando fala de segurança a gente esta ai vencendo, é triste saber que a policia na 

verdade as vezes vai em Pedra Menina e não chega no momento desses então é 



 

 

 

dinheiro publico é dinheiro nosso então foram lá e queimaram a segunda vez que 

acontece isso, gostaria de encaminhar um oficio ao executivo pra que pelo menos 

colocasse câmara nessas duas ruas, que são duas ruas que fica do lado da igreja 

católica e a rua da pinguela já que não tem policia pelo menos monitorar por câmara que 

acho que ficaria bacana, Vereador Raimundo até a gente conversou sobre isso então 

seria bacana, já que não temos segurança publica vamos colocar câmara que as vezes 

fica mais fácil porque isso ai é simplesmente triste de saber que é visitado por turistas e 

ver um negocio desses.” Vereador Raimundo com a parte diz “ muito bom você ter 

levantado esse assunto essas fotos chegou no meu celular também, eu não sei se é 

essas mesmas ai e eu pensei mais ou menos nisso ai mesmo de colocar câmeras pra 

poder tentar ver quem é que ta fazendo esse tipo de coisa e uma coisa que falando em 

segurança, uma coisa que eu já levantei aqui varias vezes que infelizmente esse não é o 

ponto forte do governador e tomara que nesse mandato ele tire essa fraqueza que tem 

no espirito santo na questão da segurança, obrigado vereador.” Vereador Toninho volta 

com suas falas e diz “ Vereador realmente a gente sabe que o Renato Casa Grande fez 

um trabalho de excelência mas a segurança publica ficou a desejar, porque a quanto 

tempo nós estamos ai, são concursos publico, e tem uma coisa melhorar o salario do 

policial que realmente é muito defasado a gente vê minas gerais que tem uma policia de 

excelência mas é bem renumerado então incentiva as pessoas a fazer um concurso pra 

trazer segurança para nossa população, todos os vereadores que quiserem assinar esse 

oficio, em prol da segurança do nosso município pode assinar, próxima foto Vlad, isso ai 

é um projeto do nosso município gostaria até de encaminhar um oficio ao nosso amigo 

Juan e a secretaria que esta fazendo um trabalho bacana, participar da enquete pra 

escolher o nome do nosso Parque e outro projeto também aberto edital projeto 

plantadores de agua então até enquadrou o nome ficou bacana é um projeto que tem 

duas bermudas de arvores vai ser 20 propriedades vai ser beneficiado com isso, então 

já ta lá a inscrição abertas, procurar realizar na secretaria municipal do meio ambiente, 

procurar o Juan, então gostaria Sr. Presidente de encaminhar o oficio ao Juan, 

secretaria lá, Alessandro, Larissa, Bruna.” Vereador Gustavo com a parte diz “ assinar 

essa oficio com vossa excelência, parabenizar ai o Juan e toda a sua equipe juntamente 

com Alessandro e os demais servidores daquela secretaria pelo trabalho no nosso 



 

 

 

município, Vereador Marinaldo também já esteve presente  nessa área, nessa reserva 

incluindo esse oficio ai também vereador que seja, vossa excelência está na tribuna, 

estudado com muito carinho a possibilidade de manter ali uma pista de Downhill que te 

ali que desce a mata ali, cerca de 1 km e 258 metros, tem uma pista ali então é muito 

bacana a ideia que eles tiveram pretendem construir ali um polo turístico que será muito 

importante para o desenvolvimento do nosso turismo e também não dexa de ser o 

desenvolvimento no esporte uma vez mantido ali, nós temos o nosso município pessoas 

que gostam de futebol tem aquelas que gostam de vôlei tem aquelas que gostam de 

correr mas também tem aquelas que gostam do Downhill então é incluir isso no oficio 

também, muito obrigado pela parte Vereador.” Vereador Toninho remota e diz” positivo, 

incluir o nome do professor Gugu.” Vereador Marinaldo com a parte diz “ te parabenizar 

porque aquilo ali é uma área nobre na nossa cidade e tá dentro da rua e talvez vem 

gente de muitos lugares, criança participando é muito importante mesmo, eu gostaria de 

assinar com a vossa excelência.” Vereador Raimundo com a parte diz “ eu quero 

também assinar se vossa excelência permitir no oficio ao Juan e a sua equipe e dizer 

que o Juan tá me surpreendendo, obrigado Vereador.” Vereador Toninho retoma e diz “ 

então Sr. Presidente encaminhar um oficio na secretaria deixei de parabenizar o nome 

da Nel, que é a nossa chefe lá de divisão, Beatriz, então que o trabalho do Juan, a gente 

sabe que é um trabalho difícil, porque eu sei fiscalizar hoje as vezes tenta fiscalizando 

para o melhor do município principalmente na nossa área Forquilha do Rio que tá tendo 

fiscalização então fica muito mais fácil o produtor se for fazer qualquer coisa vem aqui 

na cidade procura engenheiro, procura um arquiteto, procura fazer tudo dentro do 

padrão pra facilitar o trabalho na verdade, as vezes o cara coloca uma maquina, pra 

você tirar uma licença e ele é multado então tudo fica muito difícil, gostaria de mandar 

um abraço aqui assistindo mandar um oi aqui o Gordo, ta lá em Guarapari curtindo um 

trabalho, aproveitando também nas horas vagas tomando um banho de mar lá, então 

ficam todos com Deus uma boa noite a todos.” Senhor Presidente diz “ ordem do dia, 

não há ordem do dia. Solicito aos Vereadores que pronunciam os nomes das 

homenageadas para a solenidade do dia 8 de março onde comemora-se o dia 

internacional da mulher, convido Vereador Antônio Raimundo que pronuncie o nome da 

homenageada, “Roseane Lacerda Pirovani.” Convido o Vereador Bruno que fale o nome 



 

 

 

da sua homenageada, “Dejanira Ferreira Rodrigues da Silva”. Convido o Vereador 

Gustavo que fale o nome da sua homenageada, “Maria Olina Tavares Oliveira”. Convido 

o Vereador Jeferson que pronuncie o nome da sua homenageada, “Jaqueline Morais da 

Silva”. Convido o vereador Raimundo que fale o nome da sua homenageada, “ 

PaulimarProtazio Lacerda”. Convido o Vereador Marinaldo que pronuncie o noem da sua 

homenageada, “Sueli de Fatima Moreira Moraes”. Senhor Presidente diz o nome de sua 

homenageada, “ Karla Franciele da Silva Vieira”. Convido o vereador Nelson que 

comunique o nome de sua homenageada, “ Ámelia”. Convido o Vereador Sebastião que 

pronuncie o nome da sua homenageada, “Maria ElineDessi Matos”. Conforme artigo 264 

do regimento interno, aprovado a proposta para a concessão de honraria será 

promulgada o respectivo decreto legislativo coloco os nomes das homenageadas em 

votação, nomes aprovados por unanimidade, solicito a assessoria dessa casa que 

proceda com a confecção do decreto legislativo n°001/2023. Considerações finais algum 

dos noves vereadores desejam fazer considerações finais? Vereador Toninho diz “ 

passando aqui pra desejar as pessoas que curtam o carnaval, curtam com 

responsabilidade, se beber não dirija e que todos tenham boas festas ai.” Vereador 

Marinaldo diz “ igual o vereador Raimundo disse o zoreia que todos vem e curtam o 

carnaval, quero desejar meu amigo Vereador Gustavo que solta a franga veste saia, 

divirta é dia de festejar que tenham todos um carnaval feliz, sem problemas.” Vereador 

Raimundo diz “ eu vou mandar um abraço pro casal Lucimar e Paulimar que a Paulimar 

vai ser minha homenageada no dia 8 de março, visitei eles essa semana lá, quero 

mandar um abraço pra eles e boa noite a todos.” Vereador Gustavo diz “ muito bacana 

esse momento de descontração as vezes passamos aqui por alguns momentos tenso, 

brincar faz parte e convidar o povo da região que venha nos prestigiar e lembrar ne 

vereador Marinaldo que quarta feira é dia de voltar a realidade então aqueles que se 

ousarem brincar ai o carnaval.” Sem mais assuntos a serem tratados declaro encerrado 

a sessão e convido a todos para a próxima sessão ordinária que será realizada no dia 2 

de março de 2023, obrigado pela participação e tenham todos uma boa noite. 

 

Sem mais para o momento, eu Jeferson Lagares Oliveira, lavro a presente Ata que, após 

lida e achada conforme, segue assinada por todos os vereadores. 



 

 

 

 

 

      Dores do Rio Preto, 16 de Fevereirode 2023 
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